
gattam. A menekülő rögről mesélt 

történetet az egyik temesi falu 

irtokos magyarja. Olyan, aki négy 

t kapott az uradalmak felosztásakor 

nepélyes aktus gazdává avatta, saját- 

ültette. És Doberdóval háta mögött 

megmarkolta az eke szarvát, 

etet harcoljon ki az anyaföldből, 

adót, iskolának és egyi háznak va- 

gy látszott, hogy évekkel győzedel- 

z emberünk, meg a többiek is, akik 

isorsu kis emberkék, már arról álmo- 

E, hogy a fiaknak talán kétszer, több- 
iyi föld jut, mint nekik, hogy majd 

portát, cimeres jószágot hagyhatnak 

ete a gyereknek. De fenn másképpen 

váltságot, meg kell hogy adja az ál- 

a az ntolsó részletét a föld árának. 

bizony nagyon kevés buza ter- 

60-70 kiló egy holdon, meg százöt- 

i adót is szedtek holdanként - regát- 

leit szednek holdanként - az árviz 

titott ugy, hogy nemigen maradtak 

gy Pálok meg Kiss Andrások zsebében 

még kevésbbé 3200 lei. Annyit kér- 

rökválságot a négy holdra. Mit tehe- 

azután Nagy Pál vagy Kis András? 

ta szegényfeje a négy holdat, eladta a 

girodai család közül huszonöt, el fog- 

almég adni, mert nem birják a földet 
Az édesanyát, a mostohát. Azután 

itek a városba napszámra, de napszám- 

kellett a girodai törpebirtokos, aki 

m tudja, miből élhetne, ha nem len- 

akoricája, mert szerencsére az termett, 

J lélnek azután száz család, száz birtok- 

Nuttatott magyar család. 
igy urak, még nagyobb urak, akik a 

nberkék sorsáról gondoskodni szoktak, 

on szépen kérjük, nézzenek kicsit a 

ai magyar törpebirtokosok felé is. 

ártana, ha az illetékes urak behatób- 

vizsgálat alá vennék, hogyan lehet há- 

erkétszáz leit ötszáz leiből kifizetni? 

még családot nevelni, gyereket is- 

tni, templomot épiteni. Mert templo- 

ekik ahhoz, hogy fedél alá is juttat- 

az Isten dicsőségére emelendő lar 

zesse - tzedik esztendeje, - az 

agyas NAPILAP 

A léjszövetség nem lovadia el Románia pénzüyi 
előferjesztését, mire uj ajánlat meni Genibe 

Vasárnap egész nap sürü telefoni 
érintkezés volt Bukarest, Szinaja s Genf 
között a Népszövetséggel kötendő 

együttmüködési szerződés ügyében. Lu- 
gojeanu nminiszter a nap folyamán is- 
mételten beszélt Genfből Vaida Sán- 
dor miniszterelnökkel, Titulescu- 
valés Madgearuval. Este hat 

órakor Titulescu kihallgatáson jelent 
meg a királynál, kilenc órakor pedig mi- 
niszterközi tanácskozás volt, amelyen 

Popescu Aurél János kereskedelem- 

ügyi miniszteri vezérfelügyelő is részt- 
vett. Hétfőn reggel Lugojeanu ujabb te- 
lefoni jelentést adott, amely után Vaida 
miniszterelnök kihallgatáson volt a ki- 

rálynál és jelentést tett a genfi tárgya- 
lásokról. Részletesen beszámolt Lugo- 

jeanu referátumáról és a kormány által 
adott utasitásokról. 

A lapok szerint a Népszövet- 
ék pézztgvi tizotga nem 

Berlin népe véres vasárnaptól rette- 
gett, azonban szerencsére a félelem alap- 

talannak bizonyult. Hitler felvonul- 
tatta ugyan a nemzeti szocialisták ro- 
hamosztagait és ezek a Bülöw-téren a 
kommunisták Liebknecht-háza előtt he- 
lyezkedtek el. Tizennyolcezer ember vo- 

nult fel egyenruhában. Hir szerint ere- 
detileg az volt a szándékuk, hogy meg- 

ostromolják a kommunisták házát, azon- 

ban ettől eltekintettek és kivonultak a 
Nicolai-temetőbe, ahol koszorukat 

helyeztek el a párt halottainak sirjaira. 
A rendőrség széleskörü óvintézkedé- 

seket tett és ennek volt köszönhető, 
hogy nagyobb rendzavarás nem történt. 
Ennek ellenére azonban mégis számos 

kisebb összetüzésre került a sor, 

lyeknek során sok sebesülés is történt. 
AA Gormandstrassen a helyzet a 
kommunistáknak a nemzeti szo- 
ciatisták elleni ismételt táma- 

végveszélyben mentőkötelet, de ánja : a sa- 

deti, hogy a következő jó lesz, mert jónak 

e- kell lennie, mert máskép belepusztul száz 
telepes magyar család a közeli airodán az 

1933-ik esztendő nyarán. 

Ahegy mesélte, ahozy mondta, szeméből 

SZERDA, 1933 JANUAR 25. 
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ame- 

20. SZAM 

fogadta el mindenben a román 

kormány előterjesztéseit. 
Erre a román kormány uj előterjesztést 
tett. Eszerint a Népszövetség által kül- 
dendő szakértők technikai bizottságot 
alkotnak tanácsadói jelleggel. Ez a bi- 
zottság mindenkor megkérdezendő, 
azonban tanácsának elfogadása nem kö- 
telező. A bizottság müködése olyan lesz, 
hogy a román nemzet méltóságát és szu- 
verénitását nem sértheti. A bizottság 
tagjai öt év helyett csak három évig 
maradnak Romániában. A tagokat Genf 
előterjesztésére Románia nevezi ki és ha 
Gentf több tagot aján!, ugy azok közül a 
román kormány választhat. 

Lugojeanu közölte a kormány- 
nyal, hogy a Népszövetség nem 
fogadta el mindenben a román 
kormány ajánlatát, mire uj 

ajánlat ment Genfbe 
A lgrit hitelezők masui is közremü- 

dása miatt olyan fenyegetővé 
lett, hogy a rendőrségnek két- 

szer is kellett fegyverét hasz- 

nálnia. 
Két kommunista sulyosan megsebesült. 
A kommunisták felforditották az utcán 
haladó jármüveket és barrikadokat 
emeltek. A tüzoltóság azonban hideg 
vizsugarakkal megfutamitotta őket. 
A berlini rendőrség jelentése szerint 

vasárnap a német fővárosban huszon- 
egy összecsapás történt a nemzeti szo- 

cialisták és a kommunisták között. Ti- 
zenkilenc személyt letartóztattak. Hat- 
vankilenc személy megsebesült, ezek kö- 

zül háromnak a sérülése életveszélyes. 

Kölnben vasárnap este az egyik 

városrészben komolyra fordult 

a helyzet. Számos ház nyitott 

ablakaiban kommunisták állot- 
tak és készek voltak támadásra 

akarat sugárzott és az hogy ez az ember 

nem fog elbukni soha, ezek az emberek 

nem fognak elbukni soha és ha százszor 

veri le őket a balsors ökle, százegyedsze 
is felkelnek, ök, asszonyaik, gyer 

mert élni kell, a földért, a földből, a fajért, 
a fajból és kéz a kézben viaskodik, tür és 

VUCHETICH ENDRE D. 
FŐSZERKESZTO 

ködnek a megegyezés létrejötte érdeké- 
ben. A megegyezés létrejötte esetén haj- 
landók az amortizációs részleteket és a 

kamatokat is leszállitani. Ez évente két- 

ésfél, esetleg három milliárd kevesebb 
kiadást jelentene Románia számára. A 

nehézség még ott van, hogy a kormány 

a stabilizációs és az államfejlesztési köl- 
csönöket is bele akarja vonni a leszálli- 
tásba, amit azonban a hitelezők nem 

akarnak megtenni. 
A hétfőről keddre virradó éjezaka el 

kell dőlni az ügynek. 

Lugojeanu közölte a pénzügyi 
bizottsággal, hogy amennyi- 
ben az egyezmény nem jön 

létre, ugy elutazik Genfből. 
Politikai körök szerint a parlament 

első ülésén szóba kerül a genfi egyez- 
mény is. Hir szerint a liberálisok részé- 
ről ebben az ügyben Duca fog felszó- 

lalni 

Huszonegy összecsapás volt Beriinben 
a nemzeti szocialisták és kommunisták 

között hatvankilenc sebesüléssel 
A rendőrség körülzárta a városrészt és 
mindenkit felszólitott, hogy az ablako- 
kat zárja be, mert különben a rendőrök 
belőnek a lakásokba. Ebből a városrész- 
ből három sulyosan sebesültet kórházba 

szállitottak. 
Berlinben hétfő reggelre a rend telje- 

sen helyreállott. Hétfő reggelig összesen 

száztizennyolc embert tartóztattak le. A 
Rote Fahne és a Vorwárts hétfőn reggel 
külön kiadásokban számoltak be a va- 
sárnapi eseményekről. A kommunisták 
mára népgyülést hivtak össze. A szociál- 
demokraták vasárnapra, január 29-re 
nagygyűülést hivtak össze, amelynek jel- 
szava: Berlin vörös és vörös is marad. 

Ujabb jelentés szerint Kölnben 
a vasárnapi zavargások alkal- 
mával nyolc sebesültet szálli- 

tottak a kórházba. Ezek közül 
hárman meghaltak 

föld. 
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Sándorjugoszláv király Mariora 
királyné kiséretében vasárnap este ér- 
kezett meg Romániába. Az udvari vona- 
ton utaztak még Jeftics külügymi- 
niszter, Dimitrievics, a királyi 

ház minisztere, Cs ol a k Ante bukaresti 
jugoszláv követ és két adjutáns, vala- 

mint a szokásos királyi kiséret. A kirá- 
lyi vendégek biztonsága érdekében mesz- 
szemenő óvintézkedéseket tettek, melye- 

ket Zsombolyán Demetriade határ- 

rendőrségi főnök irányitott. Megérkezett 
ezenkivül Zsombolyára Mirto közleke- 
désügyi miniszter kiséretében Bianu 
Jenő, a sziguranca vezérfelügyelője is. 
Ezenkivül előzetesen ugy Zsombolyára, 
mint Szinajára nagyobb számban érkez- 
tek jugoszláv rendőrtisztek is. 

A jugoszláv udvari vonat va- 

sárnap este háromnegyedtiz 
órakor érkezett meg Temesvár- 
ra. Sándor király és Mariora 
királyné a temesvári pályaud- 

varon nem mutatkoztak. 

Hivatalos fogadtatás különben sem volt, 

a hatóságok képviselői éppen ezért nem 
is jelentek meg. Simboteanu ezre- 

des-térparancsnokon kivül jelen voltak 
Pop Kamil kerületi rendőrségi vezérfel- 
ügyelő és Gritta Ovidiusz rendőrpre- 
fektus. Tiz percnyi tartózkodás után a 

jugoszláv udvari vonat folytatta utját 
Arad, majd onnan Szinaja felé. 
A vonat hétfőn délelőtt tizenegy óra 

és öt perckor érkezett meg Szinajába. A 
pályaudvaron várakozott a vendégekre 
jugoszláv tábornoki egyenruhában Ká- 
roly király, Mihály nagyvajda, Er- 
zsébet volt görög királyné, továbbá 
Vaida Sándor miniszterelnök, Pre- 

zanmarsall, Samsonovici honvé- 
delmi miniszter és a kormány többi tag- 
jai. 

Amikor Sándor király és Ma- 

riora királyné kiszállottak a vo- 

natból, előbb Károly király, 

majd Mihály nagyvajda ölelte , 

meg őket. 
A vendégek azután a Peles- kastélyba 
hajtattak. 

A bukaresti lapok üdvözlő cikkekben 
emlékeznek meg a jugoszláv királyi pár 
látogatásáról. Megállapitják, hogy a ro- 

mán nép számára, amelynek dinasztiája 
a jugoszláv dinasztiával szoros rokoni 
kapcsolatban van, uj alkalom ez a láto- 
gatás, hogy a jugoszláv nemzet iránt ér- 
zett barátságának tanujelét adja. A két 
állam, amely egymással szövetségben 
áll, mindenkor kifejezését adta békés 
szándékainak. A szerb királyi pár látó- 
gatásával egybeesik Jeftics külügymi- 
niszter látogatása, aki Vaida miniszter- 

elnökkel és Titulescuromán külügy- 
miniszterrel a két országot érdeklő 
olyan ügyekről is fog tárgyalni, ame- 
lyek a nemzetközi politika homlokteré- 
ben vannak. 
A Lupta szerint habár Bukarestben é és 

Belgrádban családi vonatkozásokat ad- 
nak a látogatásnak, mégis izenyes 

és olaszok küözött 
hogy annak nemzetközi politikai vonat- 
kozásai is vannak. 

A látogatás célja, hogy Romá- 
nia közvetitő szerepet vállal- 

jon Franciaországgal együtt 

Jugoszlávia és Olaszország kö- 
zött, amely két ország között a 

helyzet immár erősen kiélese:- 
dett. 

A jugoszláv királyi pár szinajai láto 

gatásával kapcsolatosan tegnap délben 
nagy fogadás volt. Egy órakor udvari 
ebéd volt, amelyen résztvettek a kor- 

mány tagjai, a két jugoszláv miniszter, 
Prezan marsal és több magasrangu ka- 

tonai személyiség. Sándor király dél- 
után kihallgatáson fogadta Mirto köz- 
lekedésügyi minisztert, aki beszámolt a 

Románia és Jugoszlávia között t épitendő 
nagy dunai hidról. 

A jugoszláv vendégek ma meg- 

tekintik a petroleumvidéket és 
ezerdán visszautaznak Bel- 

grádba. 

Hivatalos helyen tegnap ujból hang- 
sulyozták, hogy Sándor jugoszláv király 
látogatásának kizárólag családi vonat- 
kozása van és azok a kombinációk, ame- 
lyeket ehhez egyes külföldi lapok füz- 

nek, nem felelnek meg a valóságnak. Az 
a körülmény, hogy a jugoszláv uralko- 

dót a külügyminisztere és a bukaresti 

jugoszláv követ is elkisérték, nem bir 
különös jelentőséggel, mert hiszen kirá- 
lyi látogatások alkalmával a külügymii 
niszter mindenkor elkiséri uralkodóját. 

Halántékát egy hegyes kőbe 

emzze 

Hack Mihály dettai magykereskedő és 
a helyszinén meghalt 

Megrenditő szerencsétlenség történt 
tegnap délelőtt tizenegy órakor a temes- 
megyei Detta községben. H a c k Mihály 
ottani nagykereskedő és földbirtokos, a 
Hack-család szeniorja, tegnap délelőtt a 
postára igyekezett, hogy Temesvárral 

telefonon beszéljen. Miután a beszélge- 
tést elintézte, az öregur kilépett a posta 
épületéből, de az egyik csuszós lépcsőn 
elbukott és halántékát egy negyes kőbe 
ütötte. Az esés olyan szerencsétlen volt, 

hogy Hack Mihály elvesztette eszméle- 

tét és többen, akik segitségére siettek, 
megdöbbenve észlelték, nogy sulyos fej- 
sérülés történhetett, mert az erős és szi- 
vós Hack Mihály szinte láthatóan veszi- 
tette el rohamosan életerejét. A szem- 
közti lelkészlakból Pflanzer Miklós 
káplán átsietett a helyszinre, ahol a hal- 

doklónak feladta az utolsó kenetet. Az- 
után megjelentek Anwenderüdr. és 

Walleth dr. orvosok, de már csak a 
beállott katasztrófát állapithatták meg. 
Az elhunytat lakására szállitották és ott 
felravatalozták. Hack Mihály halálát ne- 
je, született L a mo t h Irma, gyermekei 

Hutzel Jánosné, született Hack Má- 
ria, Hack Mihály nagykereskedő, 
Hack Jenő nagybirtokos és Hack 
Ferenc, a Magyar Általános Hitelbank 
cégvezetője gyászolják, azonkivül a ro- 
kon Lamoth- és Scheirich-család. A tra- 
gikus halállal kimult Hack Mihályt hol- 
nap, szerdán temetik. A Hack-család 
résztvett a Magyar Párt életében is és 
Hack Jenő a Magyar Párt dettai tagoza 
tának alelnöke volt. 

Temesvár városa április elsejével átveszi az uj 
járványkórházat, a gyermekkórházat és a 

Ffehér Keresztet 
A közegészségügyi miniszterium meg- 

bizásából több előadó kiséretében Te- 

mesvárott tartózkodott Deculescu 

miniszteri vezértitkár. Jövetelének célja, 
hogy Candea Aurél dr. közegészség- 

ügyi vezérfelügyelővel, továbbá a vezér- 
felügyelőség alá tartozó Temes, Arad, 
Bihar, Szörény és Krassó megyék, vala- 

mint ezen megyékben levő városok veze- 
tőségeivel az állami kórházak sorsáról 
tárgyaljon. A megbeszélésen jelen vol- 
tak az érdekelt megyék prefektusai és a 
városok polgármesterei. Temesmegyét 
Baran Koriolán dr. prefektus, Temes- 
vár városát pedig Gabor Liviusz dr. 
főpolgármester képviselte. A konferen- 
cián megállapodtak arra nézve, hogy a 
megyék és városok a területükön mükö- 

dő állami kórházakat saját kezelésükbe 
veszik. Az átvétel akként történik, hogy 

az orvosokat és vizsgázott ápolókat to- 
vábbra is az állam nevezi ki és fizeti. A 
többi személyzet fizetése, valamint az 

összes anyagi kiadások vállalása az il- 
lető város, vagy vármegye feladata. A 

vármegyét és várost illetik az átvett 
kórházak jövedelmei is. A kórházak át- 

vétele az uj költségvetési esztendő kez- 
detén, azaz április elsején történik. Te- 

mesvár városa április elsejével átveszi a 
gyermekkórházat, az uj járványkórhá- 

zat, a Fehér Kereszt-kórhazat, valamint 

a diszpenzéreket, amely utóbbiak fentar- 
tásáról eddig is a város gondoskodott. 
Temesmegye - a temesvári gyermek- 
menhely kivételével, amely továbbra is 
állami kezelésben marad - átveszi az 
összes többi temesvári és megyei állami 
kórházakat és azok valamennyi osz- 
tályát. 
A tanácskozason felmerült a terv, 

hogy a járványkórház területén egy uj 
pavillont épitsenek a tüdőbetegek részé / 
re. Temesvárott eddig ezek számára nin- 
csen megfelelő kórház. Gabor Liviusz dr. 

közölte, hogy a város a 

vasárnap e hő 29-én 

Aat ésetnő 

nagy 
tombol 

rendkivül értékes nye 
ménytárgyakkal 

Egy tombolajegy ára 10 

A főnyeremény egy 
értékü valódi 

ROSENTHAL- ebédlőké 

szegényházzal kapcsolatosan ha 

negyven ággyal külön kórházat lé 
gyógyithatatlan betegek részére, 
ezek állandó orvosi felügyelet alatt 

ütötte 

folyik Rónácon a Haladókör égiszi 
A rónáci Haladókör vasárnap 

után ismételte meg a Szeles-féle 

a karácsonykor nagy sikerrel bemu 

Tommy és Társa cimü operettet. 

adás ismét kiváló volt. amiben nagy 

volt a Lang József karnagy ve 

alatt kitünőet nyujtott zenekarnak, 

az átszervezés óta először szerepelt 

vánosan. A darab táncszámait a k 

Pettko Uti tánctanárnő tanitotta 

rendezés pedig ifj. Dóczy Lajos 

volt. A cimszereplő Dóczy Man 

gyonlkedves üde jelenség volt és s 
szini tapsot kapott alakitásáért. r 

szerepében Dóczy Etus brilliro 
gyakran szakitották félbe szerepét 
zönség tetszésnyilvánitásaii Vi 
Benó Emilné játszotta tehetségi 

finoman. Mayer Laura, Springhardt 

Hévizy Manci, Mayer József és Hanus 

Hx kisebb szerepeikben elsőrendüt ny 

tak és jól illeszkedtek bele az együtt 

József, Todi István, Vörös József, 
János, Szabó József és Springhardt 

előadás hasonlóan a Haladókör eddi 
jesitményéhez, maradék nélkül sike 

bebizonyitotta, hogy a Haladókör és 

tősége mindent megtesznek a Rónác 

rális életének élénkitésére. Kár, hogy 

ladókör egyidőre nem rendez nyil 

előadásokat, de reméljük, nemsokára 
találkozunk kitünő mükedvelőikkel. 

Lugojeanu lesz az uj párisi kö 
Az Epoca irja, hogy Lugojean 

reskedelmi és iparügyi minisztert 
szinüleg rövidesen kinevezik pári 
vetté Dinu Cesianu helyébe. El 
az esetben az uj kereskedelmi és 

ügyi miniszter Hatiegen 

lenne. 
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Megirtuk, hogy a pénzügyminisz- 
rium megtette az intézkedéseket 
nyugdijak kifizetésére. A temes- 

] ari pénzügyigazgatóság erre a cél- 
hétésfél millió leit kapott. A ki- 

zetést mindazonáltal még nem le- 
etett megkezdeni, mert a pénzügy- 
kazgatósághoz a szükséges kiuta- 

5 rendelet nem érkezett még meg. 

iztosra veszik, hogy az nolnapis 

in! 

a) ay 

aki a cseh fascisztapárt egyik ve- 
,nagy tettre határozta el magát. 
arta foglalni az egyik brünni ka- 
yvát. Vasárnap hajnalban maga kö- 
borzott ötven fasisztát és azokkal 
dnice külvárosban levő 43. gya- 

beli kaszárnya ellen vonult. A 
átmászott a kaszárnya egyik 
alán és csellel sikerült az őrséget 

yvereznie. Azonban az őrség pa- 
mnoka észrevette a támadást, riadót 
ott és a készültség erre felvette a 

a vések hallatára megfutamodtak. 

madók egyike olyan sulyosan sebe- 
meg, hogy amikor a harc után kór- 

" a szállitották, meghalt. Két másik 
Mdó és az egyik katona köny- 
en megsebesült. Később sikerült a 

s többi résztvevőit is elfogni, 

álfutottak. Egyedül Kobzineket 
találták meg és valószinünek tart- 

autón megszökött. 
kor a támadásról a brünni katonai 
ságok értesültek, intézkedtek, hogy 

a5 

uhog 

számos világitó rakétát bocsássa- 
öl. Ennek az volt a következménye, 

katonatisztek azonnal a kaszár- 
siettek. Brünn lakossága fölriadt 

övésre és hamarosan az utcá- 

Mtermett. 
A hatóságok rendőrséget és 
géppuskákat is küldtek a ka- 
szárnyába, amelyet csak két 

milórai harc után sikerült a fasisz- 
táktól megszabaditani. 

dác hadügyminiszter kijelentette, 
tonaság ismét bebizonyitotta, hogy 
y en kisérleteknek mindig elejét tud- 

rendőrség Gajda volt tábornok 

sán házkutatást tartott, Gajda tud- 

vőleg a cseh fasiszták vezetője és 
zonyosodott, hogy a diktatura kiki- 

a törekedett. A puccs idején a 
idéken tartózkodott felolvasó kör- 
m. Azonnal elrendelték a felkutatását 

megjön és ebben az esetben csütör- 

tökön megkezdik a nyugdijak kifi- 
zetését. Ha a kiutalás meglesz, ugy 
szeordán állapitják meg a kifizetés 

pontos sorrendjét is. 
Tekintettel arra, hogy a hideg tél 

itt van és az öreg, beteges nyugdi- 
jasoknak nem valami mulatság a 
pénzügyigazgatóság huzatos folyo- 
sóin öt-hat órán keresztül ácsoror 

gába fogják szállitani. 
A kaszárnya elleni támadásról érkező 

részletjelentések szerint egy káplárnak 

sikerült a kaszárnyából kimenekülni, 
azonban nem tudott a brünni katonai 
hatóságoknak telefonálni, mert a táma- 
dók az összes környékbeli telefonvonala- 
kat elvágták és igy gyalog kellett a vá- 
rosba bemennie és jelentést tenni. Ez 
volt az oka annak, hogy Brünnből csak 
későn tudtak segitséget küldeni. A fa- 
sisztákhoz két őrmester is csatlakozott, 

akiket szintén elfogtak. Ezek azt vallot- 
ták, hogy azért csatlakoztak a támadók- 

hoz, mert azok félrevezették őket. Azt 
mondották nekik, hogy Gajda tábornok 
Prágában kikiáltotta már a fasiszta 
forradalmat, az összes középületeket ha- 
talmába keritette és a katonaság is mel- 

énz megvan ugyan, de a hiutalási vendelet még 

em érkezett meg a januávi nyugdijak kifizetéséve 
ni és várni a kifizetésre, nagyon he- 

lyén volna, ha a nyugdijakat nem 

egy, hanem - mint valamikor volt 

- három pénztárnál fizetnék ki. Ez 
az eljárás gyorsitaná és a nyugdi- 

jasokat is megkimélné a hosszu és 

fáradtságos ácsorgástól, ami eset- 
leg végzetes lehet a mostani időben 
egyiknek-másiknak az egészségére. 

Seh fasiszták megtámadták az 
gyik brünni kaszárnyát és az 
űőrséget lelegyverezték 
bzinekbrünni tartalékos főhad- [ léje állott. Hivatalos helyen kijelentik, 

hogy a brünni eseménynek nem szabad 

nagyobb jelentőséget tulajdonitani. 
Mindazonáltal intézkedtek, hogy 
a fasiszta párt prágai helyisé- 
geit lepecsételjék és az ott ta- 
lált összes iratokat lefoglalják. 

Gajda lakásán számos kompromittáló 

iratot találtak. Valószinü, hogy még 

több letartóztatás várható. A kormány- 

párti és a baloldali lapok a brünni ese- 
ményekben a fasisztapárt jól megszer- 

vezett akcióját látják, mig a jobboldali 
sajtó hangsulyozza, hogy Kobzinek fő- 
hadnagy mint agent provocateur a rend- 

őrség szolgálatában áll. Kobzinek egyéb- 
ként régebben tagja volt a nemzeti ligá- 

nak, ahonnan azonban Gajda kizárta. 

aas 

A leszerelési konferencián ujból 
megjelenik Németország is 

Tegnap kellett volna összeülme a Nép- 
szövetség uj ülésszakának. Minthogy 

azonban a legtöbb állam delegátusa kü- 

lönböző bizottságokban volt elfoglalva, 
azért a közgyülést mára halasztották el. 
A tizenkilences bizottság targyalta a 
kinai-japán konfliktust. Elhatározták, 
hogy Japánhoz uj jegyzéket mtéznek. 

amelynek megszövegezésére albizottsá- 

got küldtek ki. 

A leszerelési konferencia elnöksége 

tegnap délután ismét összeült. Az ülésen 
tizennyolc kormány képviseltette magát. 

A mult év juliusa óta most jelent meg 
ujból a leszerelési konferencián Német- 
ország is, amelyet Nadolny megha- 
talmazott miniszter képviselt. A konfe- 

rencia elnöksége az első erdemleges 
ülést ma tartja. 

országos tiltakozást, vált ki a köztiszfviselők részéről 
a váratianul rájuk szakadi fizetéscsükkentés 

A minisztertanács által elhatározott 
fizetéscsökkentést ugyan már elrendel- 
ték a januári fizetéseknél, azok a hullá- 
mok azonban, amelyek a rendelet körül 
keletkeztek, még mindig nem simultak 
el. Vasárnap Bukarestben Toni képvi- 
selő elnöklete alatt a tanitók országos 
szövetsége közgyülést tartott. Toni ki- 
fejtette, hogy a tanitók tiltakoznak a fi- 
zetésredukció ellen, mert az igazságta- 
lan, sértő és nem progressziv, azonkivül 

kiváltságos osztályokat teremt és ezzel 
megbontja az összes köztisztviselők szo- 
lidaritását. A gyülés bizottságot válasz- 
tott, amely a tiltakozási mozgalmat az 

egész országban megszervezi. 
öztisztviselők és vasutasok együt- 

tes tiltakozó gyülést tartottak a fővá- 
rosban. Kijelentették, hogy az országos 

mozgalomhoz csatlakoznak, mert a fize- 
tésleszállitás lehetetlenné teszi megélhe- 
tésüket. Tiltakozásukat memorandumba 

foglalják. 
Jasiban a moldvai köztisztviselők tar- 

tottak tiltakozó gyülést. Elhatározták, 
hogy a rendelkezés ellen éles harcot 
folytatnak. Egyes szónokok felvetették 
a tisztviselők sztrájkjának gondolatát. 
Elhatározták, hogy az országos tilta- 

kozó mozgalomhoz csatlakoznak. 
Aközépiskolai tanárok országos egye- 
sülete Bukarestbe gyülést hivott össze, 

amely szintén tiltakozni fog a fizetések 

csökkentése ellen. 
mamammn 

előfizet egy hóra 70 )elet, nyug i 

fogadatlan mikátot 
szerenére vállalkozik Benes 
A Prágai Magyar Hirlap cikkben fog- 

lalkozik Benesnek a revizióval kapcsola- 

tosan mondott ama szavaival, amelyek 

szerint a Csehszlovákiában élő magya- 

rok meg vannak elégedve sorsukkal. A 
magyar sajtó megállapitja, hogy Benest 

senki nem hatalmazta föl, hogy több 

százezer magyar nevében nyilatkozzék. 

Hogy a csehszlovákiai magyarok meg 

vannak-e elégedve, azt nem Benes van 

hivatva megmondani. És hogy a cseh- 

szlovákiai magyarság mit akar, az az ő 
dolga és nem tartozik Benesre. Benes 

különben a parlamentben mondott kül- 

ügyi expozéja alkalmával maga is el- 

ismerte, hogy a mai helyzet tarthatat- 

lan és hogy a gazdasági kérdések a po- 

litikai kérdésekkel együtt oldhatók csak 

meg. El kell, hogy jöjjön az ideje annak, 

amikor a népek lelkét az igaztalan el- 

nyomatástól megszabaditsák. 

Tiz éves 
a gyaárvárosi katolikus 

hitközség 
A gyárvárosi katolikus hitközség most 

ünnepelte meg fennállásának tiz esztendős 

jubileumát. Ezen alkalomból a gyárvárosi 

katolikus ifjusági egyesület helyiségében 

közös vacsora volt, amelyen résztvettek a 

hitközségi tagjai, valamint a többi temes- 

vári hitközségek megbizottai. Fehér 

Kristóf dr. hitközségi elnök üdvözölte a 

megjelenteket és elmondotta a hitközség 

történetét. A hitközséget Pacha István 

elhunyt apátplébános hivta életre és annak 

első elnöke Nemes József miniszteri ta- 

nácsos volt. Rech K. Géza apátplébános 

méltatta az alapitók munkáját és a tanács- 

tagok müködését. Ferch Mátyás apátka- 

nonok a belvárosi, Metzger Márton dr. 

prépostplébános pedig a józsefvárosi hbit- 

község üdvözletét tolmácsolta. Felszólaltak 

még Nemes József miniszteri tanácsos, 

Delbl Fülöp, Jaszenszky Nándor és a többi 

hitközségek képviselői is. 

ammmeenanaem eseeezone
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A sikos járdák 
komoly baleseteket okoznak 

balesetet okozott. A Buziási-uton Guszer 

Mihály harminckilenc éves kocsis lisztet 

rakodott le a kocsiról. Munkaközben a si- 

kos járdán elesett és ballábát törte. Ha- 

sonló baleset érte Juhász János hatvan- 

három éves munkást, aki a gyárvárosi 

Epitőudvar-utcában a járdán elcsuszott és 

olyan szerencsétlenül zuhant, hogy ballába 

bokában eltört. Mindkettőjüket kórházba 

szállitották. Ezzel kapcsolatban megemlit- 

jük, hogy általános a panasz a sikos jár- 

dákra. Különösen a külső városrészekben, 

ahol a háztulajdonosok még a havat sem 

takaritják el a járdákról, Fagyos időben 

helyénvaló, hogy a járdákat megtisztitsák 

és homokkal, vagy hamuval felszórják, 

mert a csuszós járda sulyos szerencsétlen- 

ségeknek lehet az okozója. 

Galsworthy sulyosan megtetegedett 

Club elnöke és a Nobeldij birtokosa, sulyos 

influenzában megbetegedett. A nagybeteg 

iró állapota annyira válságos, hory katasz 

trófától félnek. 

áaok És1 ö 

tisztviselők 60 lelel 

A hótól és jégtől sikos járda tegnap két 

John Galsworthy, a nemzetközi Pen 



övek előtt Cemesvárvól fimevihába vándotolt uz e pa 
német ujságivó leforditja Miadách nagy művét, sén tegmap aeliött Stolcese 

fiz ember iwagédiáját diák jelent meg Az ora után aze 
í 

z ók z 

szerkesztőség és kisdóhívatel: Güönger Péter, a Temesvárról tiz - attól teljesen el van ragadtatva és a vérzkees er at mi z 
selvános, szemrevenevtés esztendő előtt: Amerikába vándorolt né- kéri a befejezést. Gánger folytatta a ad ze 4 é olg rektor bezáratta az egyetem kap met ujságiró és iró, merész munkába fo- munkát és most, hogy néhány hét előtt jogászok mára gyülést hivtak : 

előtlzetési arak: gott néhány hónappal ezelőtt. Elhatá- hazajött látogatóba Temesvárra, magá- ; ; i 
emánléban lávon 70. negyedévre rozta, hogy leforditja Ma dách Imre val hozta azt. Itt tökéletesitette, csi- gkbéa Ele e reant i 
Nyugdijasok havonta o0, legyad halhatatlan müvét: Az ember tragédiá- szolta. a vizegadi : ak leszállitását és a da ! 
évre 160, télevre gzfez evre ját. Gánger Péter nemcsak ujságiró, ha- Gánger Péter szerdán utazik vissza tus a élét ! 
Magyarországon: Havonta 4. negyed- nem iró is, poéta, mély gondolatu, kifo- Amerikába és elutazása előtt ujságirók- Hazajáró lélek. A pbánsági 

i ele eeek beneő. gástalan technikáju, csengő rimekkel ból és iróleból álló szükebb társaságnak Párt ifjusági tagozata vasárnap, e h 
negyedéve félévre 15, egész évre ékes verseket ir. Számos magyar irodal- bemutatta forditását. Részleteket olva- délután öt órakor adja elő Zilah 
0 penket rizetnek. mi munkát forditott németre, ami neki sott föl a munkából és a hallgatóság el- drámáját, a Hazajáró lélek cimü 

Teleton mint költőnek - aki a magyar nyelvet büvölten hallgatta szavait. Hivebb for- A magyar közönség figyelmét felhi 
a-52, este 10 óra ntán 14-69 tökéletesen beszéli és annak szépségeit ditást nem lehet elképzelni. Teljesen be- ifjuság eme komoly előadására, am 

vagy 4 és szellemét ismeri - pompásan sike- leélte magát Madách Imre müvébe és szerepeit Péter János, Szücs 
A szerkesztésért és kindásér t rült is. Mindenkor nagy bámulója volt annak minden szavát, minden mondatát Asboth Jenő, Halle Gizella és 

eze Madách Imrének és sajnálattal állapi- pompásan és maradéktalanul adja visz- rell István játszák. Jegyeket a I 
A .Temesvarer Zeltung nyomda totta meg, hogy Az ember tragédiájá- sza. Madách eredeti munkájával a ke- Fárt irodájában és az előadás elő 

nak nincsen megfelelő német forditása. zünkben kisértük figyelemmel Gánger 
d Különben is ennek a nagy munkának forditásait és meglepődve ámultunk: 

afn en csak egyes részleteit forditották le, az milyen pontosan ad vissza minden szép- 
tett a halálos ugtás vége első teljes forditás Julius Lechner von séget, minden bölcsészetet, amit Madách 

der Lerche müve. Ez azonban hiányos, fölhalmozott, Nemcsak bensőleg követi 
nem adja vissza az eredetinek szépségeit a képekkel és hasonlatokkal, gondola- 
és látszik rajta, hogy Lechner számára tokkal hiven Madáchot, hanem a külső 
valaki előbb prózába ültette át Madáchot formában is. Gánger forditása ugyan- 
és ugy készült a forditás a magyar annyi verssor, mint Madáché, ahol a ma- 
nyelv ismerete nélkül. Igy aztán a for- gyarban rimek vannak, ott rimek van- 
ditó nem is tudott elmélyülni a nagy nak a németben is. A hallgatósagppan Időközi zenátorvilatas Vi 

katona szabaditotta ki, aki azután egy munka szépségeibe. megérlelődött a meggyőződés: Gánger ban a Stefanescu-Amza vol ! rendő : Günger Péter még augusztusban fo- forditásának nagy sikere lesz a német ügyminiszter lemondásával meg endőrrel együtt a főkapitányságra ki- ét noki a forditásnak, Ami kö ; A dett szenátori állást tegnap töltö sérte. A leányt ott tartották, mert ismé- got neki a feor ifá8sna Amikor egy ré szinpadokon és a német önyvpiacon. / tll 
szével elkészült, elküldötte azt Rein- véletlen, hogy éppen most van száztiz Ny olcezernyolcszázhusz sza 
hardtnak, a nagy rendezőnek. A nagy éve Madách születésének. Valóságos megv álasztották Raducescu 
rendező elolvasta a forditást és - mi: Madách-ünnepély volt a forditás bemu- pParasztpárti jelöltet. N icolescu 
ként Gangerhez irott levelépen mondja tatása. ke. rális ötezerkétszázkilencven, Cian u 

. orgista ezernyolcszázhetvenegy, Ja 
A DELI HIRLAP legközelebbi száma beseu lupista kétezerkétszá 

a mai nemzeti ünnepre elrendelt munka- és Vietorescu junianista ő 
tombola szünet miatt csütörtökön korán reggel nyolcvanhat szavazatot kapott. 

a rendes időben jelenik meg. - Mesék az irógépről. Vasárnap 
el nuár 29-én, délután négy órakor a 

Budapesten tegnap délelőtt Borse- 

niev Katalin tizenkilenc esztendős 
gyári munkásnő leugrott a Ferenc Jó- 

zsef-hidról, A szoknyája azonban fenn- 
akadt a hid egyik rácsán és a leány kö- 

zel negyedóráig lógott fejjel lefelé a le- 
vegőben. Kellemetlen helyzetéből egy 

telt rábeszélés ellenére sem volt haj- 
landó öngyilkossági szándákáról lemon- 

dani. Délután az életmentő katona ujból 
meglátogatta a főkapitányságon a le- 
ányt és mikor meghallotta, hogy az még 
mindig ragaszkodik az öngyilkossághoz, 
olyan kijelentést tett, hogy feleségül 
veszi. Lehetséges, hogy Borseniev Kata- 
lin öngyilkossági kisérlete eljegyzéssel 

szerdé en zer 

égződni - Hogy meg ne kapja az influenzát, szo- 
fog végződni ez mzarmil pegasn Anagotpasztillat. városi Római Katolikus Ifjusági E - sodán valasztas las let mükedvelői előadják a Mesék a IDŐJARÁS. A meteorológiai intézet je- Wikisodán aj vélasztás lesz Azu A lugosi Máriakongregáció igen ják a Me gépről cimü három felvonásos ope lenti: A hideg erősbödése várható északi isodai községi választás ellen ailun- épen sikerült kulturestélyt rendezeti : 
szelekkel és egyes helyeken ujabb havazá- hen József és társai a reviziós bizott- nelynok fénypontja J a bffy e endl ottó, az egyesület kiváló sokkal. Temegvárott tegnap majdnem egész Sághoz felebbezést nyujtottak be. A fe- mér dr. képviselő, az egyházközség elnö- Ens a éveken át való műkedvelős napon keresztül havazott. A hőmérő hét lebbezés oka az volt, hogy az általuk be- kének beszéde volt. Jakabffy az emberi- után ebben a darabban bucsuzik 
fok hideget mutatott, Az ország minden nyujtott jelölőlistát nem fogadták el. A sez n lódásairól b lt zönségtől. Rajta kivül Franzen B részéből havazásokat jelentenek, amelyek reviziós bizottság a felebbezést elfo- an s pe asalról bes lodávokra Rittinger Imre, Geppert Manci, 
számos helyen akadályozzák a vasuti for- gadta és a választást megsemmisitette. ta ott arra, hogy a nagy csalódásokra rossy József, Faluvégi Manci, Falul 
lmet Besszarábiában egyes vasuti vona- Ujkisodán ennek alapján legközelebb uj megint oft kerestek menedéket, ahová a Klári, Degrell Anci lépnek föl a nagy okon a forgalom teljesen szünetel. választás lesz. gyermekévek után alig jártak, a templo- szerepekben. Jegyek elővételben az - Fényes esküvő, Vasárnap diszes - Betegség után erejét Ovomaltine szer- mokban. A mélyen szántó beszéd után sület Tigris-utcai székházában már ! 
esküvő folyt le a gyárvárosi zsidó tem- zi vissza. Zehán Mariska zongorázott, majd P. hatók. 
plomban, ahol Havas József dr. ko- - Minden napra jut egy vasuti bal Szőcs Didák, a kongregáció elnöke - Migrén, fejfájás ellen kérjen or lozsvári orvos oltár elé vezette Grosz eset. Ugylátszik, hogy az államvasutak- szavalt el két verset nagy átérzéssel. tól Algosan-pasztillát. ; Simon, ismert gyárvárosi nagykereske- nál mindinkább gyakrabban fordul elő a Gábor Györgyike, a kedves hangu - Zenei matiné. Vasárnap dé 
dő Margit leányát. Házassági tanuk vonatok kettészakadása. Tegnap ez a énekesnő A ra tó Andorné stilusos zon- Biró Vazul vezényletével husz tag Steinerigazgató és W e i s z magánzó szerencsétlenség érte Silmuta állo- gorakisérete mellett áriákat és dalokat nekar tartott a Magyar Házban m 
voltak. A fiatal párt és az örömszülőket más mellett a Bukarest-konstancai adott elő szép sikerrel, mig Szeless vott vendégek előtt sikeres zenekari1 az ismerősök és jóbarátok szerencseki- gyorsvonatot is. A vonat menet közben Kilári szavalatával gyönyörködtette a tinét. A zenekarnak három r vánatokkal halmozták el, A pompás es- egyszerre kettészakadt, de a szakadás nagyszámu közönséget. A sikerült ün- mán kivül három magánszám is küvői tolletteket a jóhirü Ko hn Nővé- olyan hirtelen következett be, hogy a nepséget a lugosi Magyar Dal- és Zene- Biró Vazul hegedün előadta Gri rek női divatterem szállitotta. vonat második részének több kocsija ki- egylet férfikarának énekszáma zárta le. Solveig dalát, Schönber ger ; 
He Hok János a hercegprimás előtt. siklott. Az utasok között nagy pánik tá- VAJHA I1GAZ VOLNA! Az ujkölt- Black White jazz-zenekar tagja Hock János, aki elitéltetése és szabad- madt, de szerencsere senki nem sebesült deon szólót játszott, Mi h ali k lábra helyezése óta a lazaristák buda- meg. A pálya megsérült és csak több ségvetéssel kap csolatosan a kormány y pesti rendházának lakója, pénteken Esz- órai munkával állitották helyre. megszünteti az összes szinekurákat. Az operettegyvelegének énekbetéteit C: ag 
tergomba utazik, ahol kihallgatáson je- autonóm intézmények igazgatósági tag- mák Lajos énekelte. A szépszámi a 
lenik meg Se rédi Jusztin hercegpri- FIZESSEN ELőŐ jainak dijazását a minimumra szállit- megjelent közönség valamennyi y, 
másnál A DELI HIRLAPRA ják le. lőnek lelkesen tepöo 

csak néhány napig árusitiuk g 
15, 85, 95 leles női hócipőket p öpp ER 
sárdpök gyermek lei 65, női eettee és szénye ár 

lei 70, férfi lei 75. Keréssván hibárai 



apesti rendőrség furfangos és 
uj móászerrel dolgozó zsebtol- 

át leplezett le. A banda nyomára 
rnő kormányfőtanácsos és ve- 
esete vezetett. A vezérigaz- 
ége egyik este a Magyar 

premierjén vett részt. 

előadás után a ruhatárban 
oport uriember rohanta 

és barátságosan megölel- 
vezérigazgatót, aki csak az 
étteremben vette észre, 
mindkét pénztárcája el- 

reggel alig tért vissza a rendőr- 
ol feljelentést tett, máris beál- 

postás és minden boriték, vagy 
rolás nélkül átnyujtotta a pénz- 
A zsebtolvajok ugyanis a ki- 

pénztárcákat bedobták a posta- 

, ahonnan a postár" kerültek. Ott 
apitották a tárcában talált ira- 
tulajdonost és előzékenyen, dij- 

Bimbóhullás. Sulyos csapás érte 
ihu a József ismert lugosi pékmestert. 

nuónapos fiacskája rövid szenvedés 

eghalt. A mélyen sujtott pékmester 

iiránt Lugoson általános részvét 

kult meg 
mi 

zilany lajos 

iZAJÁRÓ LÉLEK 
ileolest 

orvosok kellemetlen kalandja 

et foglalkoztatja Arad város orvos- 
Az elmult héten az egyik 

i községből egy kutya belsejét 

az aradi bakteriológiai intézet- 

idnl ny 

etése alatt megvizsgálta és sem- 

konstatált a belső részben. Nica 

nyira kiváncsivá tette az eset, hogy 

, yesen kiutazott a faluba és ott ér- 

te meg, hogy mi értelme volt tulaj- 

bpen a vizsgálatnak. Nica dr. leg- 

Ob rémületére a kutya gazdája beje- 

e, hogy az állat veszettségben pusz- 

Eza bejelentés annál kellemetleneb- 

ntette ugy a főorvost, mint az inté- 

tagu személyzetét, mivel minden 

gi rendszabály félretételével dol- 

preparátumon, már pedig a ve- 

g rendkivül fertőző. Nica dr. erre az 

jelentette az aradi főorvosi hiva- 

bezárta a bakteriológiai intézetet és 

dm nyi személyzete élén utra kelt Ko- 

s r felé, hogy a Pasteur-intézetben 
elő oltásokat kapjanak. 
Kóbor kutyák garázdálkodnak Lugo- 

ugoson az utóbbi napokban feltünően 

no! odtak a kóbor kutyák. Az állatok 

számos megveszett és valósággal 

A mésben tartják a várost. Az elmult 
ban hat személyt martak meg a ve- 

ebek, mire a város vezetősége szigoru 
ot rendelt el. A garázdálkodó 

nes esvári terménypiac irányzata ál- 
t. Erősen tartják magukat a ma- 
é amint Besszarábiából jelentik, 

lei a 72-es minőségü ujbuza. 
nem elszigotelt i jelen- 

, vöröshere 1500-1800, 
zk ó ként a pánsági feladó- 

mentesen kézbesitették. A rendőrség a 
nyomozás során megállapíitotta, hogy a 
premier estéjén Szilágyi Hugó volt 
háztulajdonos és zenetanárt hatodmagá- 

val látták borozgatni egyik korcsmában 
közel a Magyar Szinházhoz. A rendőr- 
ség már régóta figyelte Szilágyit és tár- 
sait, de még sohasem érték tetten őket. 

Sziágyi ugyanis, aki Nagyvá- 

radon dusgazdag háztulajdonos 

volt, amikor tönkrement, Bu- 

dapestre költözött s ettől az idő- 

től kezdve gyakran volt látható 

nagyobb esküvőkön. 
Egy izben Szilágyi és néhány ünneplőbe 
öltözött ur a templomi szertartás után 
megrohanta a menyasszonyt és a vőle- 
gényt, akiket mint közeli rokonokat üd- 
vözöltek. A vőlegény ölelgetés közben 
észrevette, hogy kilopták a pénztárcá- 
ját, amelyben történetesen benne volt a 

Mindenuapos szekszorulás, vastagpál- 

hurut, felfuvódás, oldalfájás, légzési zavar, 

szivdobogás, fejfájás, fülzugás, szédülés és 

lehangoltság eseteiben a természetes „Fe- 

renc József" keserüviz a bélmüködést rend- 

behozza s megszabaditja az embert a kelle- 

metlen érzésektől. Nagynevü orvosok a 

Ferenc József vizet fényes eredménnyel al- 

kalmazzák. A Ferenc József keserüviz 

gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 

szerüzletekben kapható. 

Vasárnan 20-én d.u.lél 6-kor 
Jegyek 20- leitől 

- A józsefvárosi zsidó nőegylet most 

tartotta meg ezévi közgyülését, amelyen 

nagy lelkesedéssel Tó tis Rezsőnét vá- 

lasztották meg az egylet védnökévé. Az- 

után megejtették a tisztujitást, amely- 

nek eredménye a következő: elnök Pol- 

gár Emilia, alelnökök Auscher Mór- 

né, Mannheim Lajosné, titkárnők 

Freund Szerén, Havas Dezsőné, 

jegyző Pollák Nelly, ellenőr Mayer 

René. Ezenkivül megalakitották az uj 

választmányt és a különböző bizottságok 

tagjait is megválasztották. 

- Harec a veszett macskával Kovács 

József lugosi lakatosinast a lugosi textil- 

gyár udvarán egy veszett macska meg- 

marta. A fiatal tanonc azonban nem veszi- 

tette el lélekjelenlétét, hanem megragadta 

a veszedelmes állatot és a kazánba dobta, 

ahol az elégett. A fiu a városi főorvos uta- 

sitására a kolozsvári Pasteur-intézetbe 

szállitották. 

M 

nem sokkal előbb étvett hozományis is. A 

botránynak Szilágyi vetett véget, aki 
társától elvette a pénztárcát és előkelő 
gesztussal visszaadta azt a megrémült 

vőlegénynek, akit azonban arra kért, 

hogy a nagyszerü pillanat kedvéért 

hagyja futni a tolvajt. A násznép az ir- 

galmasság láttára könnyezett, de a tol- 

vaj szabad volt. 

Másik alkalommal a tolvaj elej- 

tette a pénztárcát és akkor is 
Szilágyi lépett közbe, aki udva- 
rias hangon figyelmeztette a 

tulajdonost, hogy elejtette a 

pénztárcáját. Még meg is kö- 
szönték neki. 

A detektivek, akik ezekről az esetekről 

tudtak, ismét Szilágyit gyanusitották a 
vezérigazgató tárcáinak elemelésével és 
a zenetanárt egyik társával előállitották 
a rendőrségen. A volt háztulajdonos ta- 
gad, de társa ezuttal mindent bevallott 

és most keresik a banda többi tagjait is. 

A FEHÉR HÉT folytatólagosan to- 

vább tart. Áraink olcsósága felülmulha- 

tatlan. DÉNES SI POLLAK nőidivat- 

áruház. 
- A nő utja. Az UFE szabad liceuma 

ma, a nemzeti ünnep miatt szünetel. Leg- 

közelebb február 7-én Guszmann Jolán 

tart előadást a Nő utja cimmel. 

- Magyar bál Lugoson. A lugosi ma- 

gyarság február 28-án, hushagyó ked- 
den a Corcordiaban rendezi ha- 
gyományos magyar bálját. A nagysza- 
básu mulatság iránt, amelyen a Magyar 
Dalárda humoros farsangi meglepeté- 
sekről gondoskodik, máris nagy érdek- 

lődés nyilvánul meg. 

d Magyar Házban 
mema 

muk mssut 
t 
eYeönöe 
ÉJSZAKA 
100 százalékos németül beszé 

zenés vigjáték. 

Legujabb heti Ufa-hiradó. 

Standard-iilm, Arad. 

lhunyt katolikus plébanos. Id. 

Maus Jakab nyerői római katolikus 

plébános hosszas szenvedés után negy- 

venöt esztendős korában meghalt. Maus 

Jakab a temesvári teológia elvégzése 

után 1912-ben részesült a pappá szente- 

lésben és mint káplán Nákófalván, Pár- 

dányon, Székelykevén és Csákován mü- 

ködött, a haboru alatt pedig mint tábori 

lelkész teljesitett szolgálatot. A háboru 

után adminisztrátor volt Aninán, majd 

plébánosi minőségben Nyerőre került, 

ahol áldásos müködést fejtett ki. Holt- 

testét szülőföldjére, Szakálházára szál- 

litották, ahol tegnap délután temették 

el nagy részvéttel. A temetési szertar- 

tást WeglingJános kanonok végezte. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 

logcédulákat. Braun, ékszerész, Küttl-tér 5. 

- Magyar cserkészek vidám délutánja. 
A temesvári magyar cserkészcsapatok va- 

sárnap délután négy órai kezdettel mókás 

vidám délutánt rendeztek a Magyar Ház 

nagytermében. A müűsort Dadányi 

György parancsnok nyitotta meg pár szó- 

val, majd monológok, tréfák, vig jelenetek, 

a cserkészénekkar székely dalai és egy hu- 

moros szavalókorus tarkitották a kedves 

műsort, amelyet mindvégig Kélity Jenő 

konferált be igen szellemesen. Ugyancsak 

Kélity gyors karrikaturáin mosolygott a kö- 

zönség, ahogy a cserkészélet egyes vig je- 

leneteit és a politikusokat rajzolta le pár 

ügyes vonással. A termet zsufolásig meg- 

töltő közönség jól érezte magát és sokat 

tapsolt a cserkészfiuknak. 

1933. LIpcsEi TAVASZI MINTAVÁSÁR 

Megnyitás március 5. 
Minden felvilágositást 

megad a 

1ElpziGER MESSAMT LEIPZIG 
vagy atb. kérviselős Aserbeve Jenő. 

Timisoara 1, General Praporgesct tén a Kossak-ház Telefon 70 

Szevér volt miniszternek, aki minden alka 

Markovits Rodion 
konlerál 

= A nagyszentmiklósi zsidó hitközség 

diszelnöke. A nagyszentmiklósi zsidó hit- 

község most tartotta meg közgyülését, 

amelyen Kassovitz Henrik dr. orvost a 

hitközség érdekében kifejtett buzgó tevé- 

kenységének elismeréséül a nagyszent- 

miklósi zsidó hitközség diszelnökévé válasz- 

totta. A népszerü orvos kitüntetése nem- 

csak Nagyszentmiklóson, hanem a kör- 

nyéken is osztatlan megelégedést keltet
t. 

- Farsang Lippán. A lippai Centra 1- 

szálló feldiszitett nagytermében folyt le a 

lippai tüzoltóegylet hagyományos farsangi 

mulatsága, amelyen több testvéregyesület 

is képviseltette magát. A fényes külsőségek 

között lezajlott mulatságon Busch- 

mann András dr., a bánsági tüzoltószö- 

vetség elnöke szép beszédben köszönte g 

a megjelent egyesületeknek támogatásukat 

és dicsérőleg nyilatkozott arról a fegyel 

mezett és bajtársi életről, amely a tüzolt 

egyesületeket jellemzi. Köszönetét tol 

csolta az ünnepélyen megjelent Bocu 



6. OLDAL 

- Az izgalmak Fortu tanárt beteggé 
tették. Az Epoca jelentése szerint Ste- 
fanescu bukaresti főügyész beadta 
lemondását. Lemondása a Fortu-ügy- 
gyel áll összefüggésben. Fortu tanár kü- 
lönben a lakásán betegen fekszik, mert 

az éhségsztrájk és az utolsó napok izgal- 
mai megviselték idegeit. Tegnap a köz- 
tisztviselők hatalmas küldöttsége jelent 
meg nála, amelyet azonban orvosának 
tanácsára nem fogadott. Fortu tanár 
felesége könnyek között köszönte meg 

azt a ragaszkodást, amellyel férjét kö- 
rülveszik. 
- A szabálytalanul kinevezett városi 

tisztviselők. Annak idején Temesvár vá- 
rosa is felterjesztett a belügyminiszte- 
riumhoz egy táblázatot azokról a tiszt- 
viselőkről, akiknek kinevezésénél nem 

tartották be az előirt szabályokat. A ki- 
mutatás szerint Temesvár városánál öt 
ilyen tisztviselő van. A belügyminiszter- 
nek tegnap érkezett leirata szerint ezek- 

nek kinevezését a reviziós bizottság fog- 
ja felülbirálni, amely a tárgyalást már 
legközelebb kitüzi. A tárgyaláson a vá- 
rost Sagovici Sámuel dr. főjegyző 
fogja képviselni. 

SCHIMBASI 
egyenruha-szövetek és 
előirásos felszerelés 
legolcsóbban kapható 

MBONE é SCHNEIDEN 
TEMESVÁR 

Belváros, Szent György-tér. 

...... 
- Biste Leó fegyelmi ügye. Jelentet- 

tük, hogy Biste Leó városi tüzoltópa- 
rancsnok ellen fegyelmi vizsgálatot ren- 
deltek el, mert több tüzoltó feljelentést 
tett ellene, hogy felügyeleti dijaikat nem 

fizeti ki. Ennek következményeképpen 
Biste Leót berendelték szolgálattételre a 
város közigazgatási ügyosztályához, a 

tüzoltóság parancsnokságát pedig Ba- 

lázs Zoltan városi mérnok, helyettes- 

parancsnok vette át. 

* Dubrovnik (Ragusa) a déli Adria pa- 

radicsoma, felhőtlen ég alatt örökös tavasz 

és buja déli növényzet hazája. A január 

31-február 7-i kirándulóink a havas tél- 

ből néhány napra a ragyogó tavaszt fog- 

ják élvezni és információnk szerint már 
most 16-20 fokos a levegő hőmérséklete. 

Ritka alkalom nyilik a dalmát tengerpart- 
nak ezen gyöngyét megismerni olcsó pén- 

zen, szakszerü vezetés mellett, ugy hogy 

néhány nap alatt több látványosságban lesz 

részük mint bármely draga egyéni utazás- 

nál, hogy mást ne emlitsünk, egy gyönyörüű 

kirándulás egész napra a kattarói öbölbe 
és Cetinjébe felejthetetlenné fogja tenni 

ezen kirándulás emlékét. Legutolsó jelent- 

kezési határidő január hó 29 déli 12 óra. 

Olvassa el erre vonatkozó hirdetésünket. 

* Lily Christine. Michel Arlen örmény 

származásu, de angol nevelésü iró. Írá- 

saiban folyton érezhető ez a kettősség: 

Sikere csucspontját a Lily Christine c. 

regény jelenti: Egy feledhetetlenül szép 
nőalak története, aki épen tündéri ártat- 

lanságánál fogva kerül olyan helyzetbe, 
hogy halálos áldozatává lesz a rágalom- 
nak. A regény cselekvényének gyors 
tempója ugy ragad magával, mint az 
örvény s az előadásból minduntalan az 

elmésség szikrai pattognak. Olvasása el- 
sőrendü irodalmi élvezet annál is in- 
kább, mert forditója Margitt a 1 Sza- 
niszlóné az eredeti szöveg simulékony é és 

hü tolmácsának bizonyul. A rendkivüli 
sikerre számitó regényt igen szép kiálli 
tásban a Franklin-Társulat adta ki 
üzve 120 lei, kötve 165 lei minden 
könyvkereskedéspen, vagy ahol nincs 

Pepezenálelesár 

be és a katonai 

écdős Pát két éve 
Csecesnyés Sándoc cegénye a Déli Híctantan 

Egy huszonhárom éves fiatalember 
könyve ez a regény, amelyet a többi hu- 
szonháromévesekről irt. Erdős Pál él. 
Sokmillió erdőspál gürcöl, rohan, láza- 
dozik, éhes, jólakott, ölelkezik, énekel, 

szeret ma, sokmillió erdőspál keres láza- 

san, hogy merre van a kiut, az ösvény, 

amely kivezet a hétköznapok lihegő, de 
meddő tempójából és amely visszavezeti 

őket önmagukhoz. Mintha egy Bartók- 
darabot hallanánk, ugy zug fel eza re- 

gény, monoton nyitányból egyszerre, 
minden átmenet nélkül dübörögnek elő 
a fájdalom, a piszkolódás, panama, visz- 
szaélések, világváros infernoján mocs- 
kosra tört egzisztenciák pokoli hangjai 

és ez a szimfónia, a fájdalom dala állan- 

dó kisérője marad Erdős Pálnak a párisi 
éjszakában, a kisváros spisz, álmos lég- 
körében, melybe beletörnek a nagy aka- 

rások, a ploesti nagypetrolosok arany- 

hajhászó milliőjében, a morenii szondák 
tövében, ahol a vérbaj és a negyvenéves 

koravének tilalomfája hökkenti meg elő- 
ször a jómódban nevelkedett fiut, a bu- 

karesti siberek arcátlansága, a mahala 
és a Pikkadilly figurái, ezek állomásai 
egy nagy énkeresésnek, 

énkeresésének. Emberi ez a regény, min- 
den őszinte és természetes benne. Nem 
kulcsregény, ne keresse senki a mögötte 
rejlő tendenciát, mert csak egy tenden- 
ciája van: huszonhárom évesnek lenni 
nehéz mártirsors, a fiatalság hordja ne- 
héz keresztjét ökölbe szoritott kezekkel, 
de mi lesz, ha ezek a kisikló életek, ame- 

lyek nem kapnak támaszt sehonnan, ha 
ezek megragadnak valamit és maguk ke- 
zébe veszik sorsuk irányitását. Erről 
szól a regény, amely ugy szakad meg, 
mint Bartók dalai, nagy kérdéssel, med- 
dő két esztendő nagy kérdésével. A re- 
gény közlését pénteken kezdjük meg és 
megkapja mindenki, aki február elsejére 
már most előfizet. 

- Miss Magyarország 19833. Budapesten 

ünnepi keretek között tartották meg a 

hagyományos Miss-választást. A zsüri ez- 

uttal Gál Julia tizenhét éves barnaszemü, 

feketehaju szépségnek juttatta a pálmát, 

aki elnyerte a Miss Magyarország 1933 

cimet. Udvarhölgyei Gá bor Zsuzsa tizen- 

hat éves budapesti es Radó Lili tizenhét 
éves győri leányok lettek. 

- Aviatikai jelmezbál. A temesvári 

légikikötő javára rendezett nagy aviati- 
kai jelmezbál a Tiszti Kaszinóban pom- 
pás hangulatban és a siker jegyében 
folyt le. Az izlésezen feldiszitett termek- 

ben Temesvár előkelőségei gyültek egy- 
zenekar tánczenéjére 

reggelig szórakoztak és táncoltak. Ejfél 
után dr. Gabor Liviuszné, a főpolgár- 
mester neje a legszebb jelmez viselőinek 
értékes dijakat nyujtott át. Az első dijat 
Manciu kisasszony, a másodikat 

Kozma Lonci, mig a harmadik dijat 
Motek adr. leánya kapta. Az aviatikai 

dijat, a legszebb nemzeti jelmezért Al- 
majanné nyerte el. 

Elutazás Timisoararól: 

Visszaérkezés: 

III. osztályu vasut 
II. osztályu vasut 

adalmát tengerparton 

1983. január hó 31-től február hó 7-ig. 

lelenikezés lenkésőbb 1933 jannár hó 20 déli126óra. 
(Későbbi jelentkezés nem vehető figyelembe.) 

Utazas a dubrovniki Szent Balázs-ünnepre a festői Beograd- 
Uzice-Sarajevo-Mostar utvonálon. 

1933. január hó 31. d. u. 1733-kor 

1933. február hó 8. déli 1257- kor 

Részvételi dij Timisoara-Dubrovnik- 
Timisoara inclusive teljes ellátás 
(ellátás és hotel Beogradtól- eograd-ig) 

Lei 2900- 

eze zz 

- A rékási szegény gyermekek érde- 
kében. A Krizsán-telepi magyar mü- 
kedvelők Milos a v Simon rékási elemi 
iskolai igazgató meghivására január 28- 
án, este nyolc órai kezdettel a rékási sze- 

gény gyermekek felsegélyezésére mü- 
kedvelői előadást rendeznek, amely iránt 
máris érdeklődés nyilvápul mer 

Beélelt női 
nappa keztyüket 

ajántunk Lei 120 
páronkint 

Duscohnitz r.-t. 
aa 

Tüzet okozott a feledékenység. r 
goson a Karánsebesi-utcában levő Mer- 

cur szövődében tüz ütött ki, amelyet az 
üzem munkásai lokalizáltak. A tüzet az 

egyik gépben felejtett tisztitó rongy 
okozta, amely a gép tisztitása után ott 

maradt és amely a forgás következtében 
ltizet forot A r eztételen 

Lei 3600- 

Különkirándulás Dubrcvnikból 
Kattaro és Cetinjébe Lei 600- 

- 

Jelentkezés a Déli Hirlap kiadóhivatalában 
és a Központi Bank Menetjegvirodájában. 

az Erdős Pál 

kar hangversenye. Prága. 8. 

Róma. 9.45: Opera előadás. Stockhol! 

a vendégnek! 
A legjobbat, a legolcsób 

A legjobb helyen fekv 

lodánkban nagyon jó szobát 

tünő ellátással 

12- P.ért 
adunk. 

Bristol Szállo 
Budapest 
Dunap art! 

Rádió 
Kedd, január 24. Bukarest. 1 

fonzene. 6: Román és könnyü 

Zenekari hangverseny. 8.40: Gi 

meséje: Egy zsák pénz. 5.45: Hire 

Jazz-band Dáni Dezső énekszámaiva 

Magyari Imre és cigányzenekarán 
versenye. 9: Igy irunk mi. Kertész 

dr. előadása. 9.30: A Bohémélet cir 

mü előadásának közvetitése az 

Utána hirek, majd cigányzenekari 
seny. 12.15: Jazz-band Horváth 

számaival. Bécs. 12.30: Könnyü z 

Szórakoztató zene. 9: Népies hengy 

énekszámokkal. 11.15: Tánczene. B 

12: A rádiózenekar hangversenye, 

Gramofonzene. 4: Gramofonzene. 

Népdalok. 8.40: Hegedühangverseny. 

Karének. 11.10: Cigányzenekar ha 

senye. Milánó. 8: Gramofonzene. 9. 30 

rettelőadás. Prága, 8.20: Zongora 

seny. 9.40: Citeranégyes. 10: A 

kar hangversenye. 11.15: Gramof 

Róma. 9.15: Gramofonzene. 9.45: 

hangverseny. 11: Szórakoztató zei 

holm. 9: Zenekari hangverseny. 11 
előadás. Strassburg. S.45: Gramof. 
9.30: Zenekari hangverseny. 

930: Könnyü zene. 11: Operaréi 

11.30: Bécsi és orosz zene. 12.30: 
seny. Varsó. 7: Könnyü zene. 9: 1 
zene. 11.15: Tánczene. 

Szerda, január 25. Bukarest. 1: G 
fonzene. 2: Gramofonzene. 6: Ror 

könnyü zene. 7.25: Zenekari hangve 
8.40: Gramofonzene. Budapest. 10.15 

tonazenekar hangversenye. 1.5: Cig 
nekaii hangverseny. 3.45: Hirek. 4. 

rádió diákfélórája. 5: A törhetetl. 
Knapp Oszkár előadása. 5.45: Hirel 

Zenekari hangverseny. 7.45: Munkás 

dák hangversenye. 8.45: A Mándits s 

zenekar hangversenye. 9.45: Hire 

Kerpely Jenő gordonkahangy 
10.45: Gramofonzene. 12: Cigányzei 

hangverseny. Bécs. 12.30: Zenekari 

verseny. 1.40: Gramofonzene. 2.10: 

mofonzene. 4.20: Zongorahangversei 

Könnyü zene. 8.30: Enekhangversen) 

Tarka-est. 10.30: Karinthy szinmüű 

előadása. 11.25:: Tánczene. 1 

A rádiózenekar hangversenye. 

fonzene. 5: Könnyü zene. 8: Gramofo 
9: Karének. 10: Szimfónikus 

Milánó. 8: Gramofonzene. 11: A rá 

Szimfónikus hangverseny. 10. 1ő: 

sök. 11: Tánczene. stsburr 9.30 ! 



: Hirek. 6: Gazdasági 

ramofonzene. 7.20: Ci- 
igverseny. 8: A Gráber 

Novella, felolvassa Harsányi 

. Szamtórium 
már napi 18 P-ért 

el őkelőbb környezetben legtökéle: 
Mietl ebb szanatoriumi ellátást yali 

csavargó című dalmű előadá- 
etitése az operaházból. Utána 

1ajd jazz-band Vig Miklós ének- 
Bécs. 12.30: Zenekari hangver- 
Gramofonzene. 4.20: Délutáni 
. 5.45: Szórakoztató zene. 
and. 8.25: Operaelőadás. 11.25: 

Belgrád. 12: Gramofonzene. 

zenekar hangversenye. 4: Gra- 
5 A rádiózenekar hangver- 

Népdalok. 8.30: Gramofonzene. 

Am véházi zene. Milánó. 8: Gramofon- 
Opera előadás. Prága. 9.5: Szim- 

hangverseny. 11.15: Jazz-band. 
89.45: Szimfónikus hangverseny. 

8.30: Dalkettősök. 10.15: Gra- 

e. 11: Szórakoztató zene. Strass- 

É Szimfónikus hangverseny. 

Könnyü zene. 9.10: Dán hang- 

1.30: Tánczene. 

(Utáunyomás tilos.) 
53. folytatás. 

teljesen céltalan, elnök ur, - 

olt Bories, - ha szabad, csak 

rnék öntől. 
on, ha lehetséges, teljesitem 

zolt most már egészen melegen 

aki különben is az egész tár- 

lyamán igazságos pártatlansá- 

nusitott velök szemben. 

z volna a kérésem, hogy bennün- 

barátot most már ne válassza- 

nem engedjék meg, hogy utol- 

kat közös cellában töltsük és ne 

bilinesbe. 

ök mély meghatottsággal azon- 

délyezte a kivánságot. 
őrmestert a Bicetre fogházba 

hol Bories három társa kegyel- 

nyt adott be a semmitő biróság- 
azonban megtudták, hogy 

ette igénybe a szabadulás- 

félidőben érte el. 

az tolsó kisérletét, ők is azon- 

sárnap Párisban mérkőzött. Ellenfele 
Páris válogatott csapata volt, amely a 
pompásan szereplő magyaroktól 4:0 

arányu vereséget szenvedett. A mérkő- 
zésen megjelent Villani Frigyes 
báró, párisi magyar követ, aki a játék 
után az öltözőben meglátogatta a ma- 
gyar csapatot és szerencsekivánatait tol- 
mácsolta. A magyar csapat mindvégig 
fölényben volt és a négy gólt már az első 

A második félidőben 

már csak a szép játékra törekedtek, a 

mely teljes mértékben meg is nyerte a 

közönség tetszését. 

A sportvilág érdeklődése vasárnap 

Glasgow felé irányult, ahol a bécsi 

Rapidküzdött aRangers csapatá- 

val. Az érdekes mérkőzést hatvannyolc- 

ezer főnyi közönség nézte végig. A mér- 

kőzés ismét azt mutatta, hogy az osz- 

trák iskola első helyen áll, A Rapid az 

első félidőben nagy fölénnyel játszott és 

három góllal terhelte meg a skőt csapat 

hálóját, mig a skótok csak egy gólt tud- 

tak rugni. Félidő után azonban a skótok 

a biró hibáival kiegyenlitettek és 3:8 

arányban döntetlenné tették a mérkő- 

zést. A mérkőzés után a közönség lelke- 

sen ünnepelte a bécsi játékosokat és 

megállapitották, hogy a mérkőzés erköl- 

csi győztese a bécsi csapat, amely játé- 

kával meghóditotta az angol és skót 

szakértőket. A bécsiek második mérkő 

zésüket Liverpoolban játszák le. 

em 

Bories még ekkor is buzdította őket. 

- Drága barátaim, - szólott - kö- 

zeledik az óra, hogy elhagyjuk ezt a vi- 

lágot. Mutassuk meg, hogy méltók vol- 

tunk arra, ily nagy ügyért küzdeni. Bo- 

" ésássátok meg, hogy a halálba viszlek 

benneteket, de a mi vérünk meg fogja 

termékenyiteni az eszmét. ljena a sza- 

badság! 

Mindhárman átölelték Boriest és lel- 

kes kiáltással ismételték fogadalmát. 

Még közvetlen a vérpad előtt is fel- 

csillant utoljára a megszabadulás re- 

ménye. Sürgős minisztertanácsot tartot- 

tak az elitéltek ügyében. A király arra 

hajlott, hogy megkegyelmezzenek mekik, 

de Pavillon Marsan és társai erősen el- 

lenezték az elnézés szellemét és állás- 

pontjuk diadalra jutott. 

Ugyanekkor tudomására hozták a 

vádlottaknak, hogy minisztertanács van 

az érdekükben, tegyenek tehát töredel- 

mes vallomást, igy talán kegyelemre 

hangolják a koronatanácsot. 

Ök azonban makacsul hallgattak. 

öt órakor a koronatanács is véget ért. 

Sorsuk most már végérvényesen meg 

volt pecsételve. 

Megindult a menet a Greve-tér felé. 

riási volt a nép gyülekezése, de olyan 

nagyszámu katonaságot vonultattak 

fel, hogy könnyüszerrel szabadon lehe 

tett tartani az utat. 

Még mindég attól tartottak, hogy a 

venta kiszabaditja őket. 

Mindhárman azzal bucsuztak a vér 

Eljen a szabadság! 
UOtolsó Bories volt. 
Három szeretett barátjának pusztulá- 

magyat prohiválogatoni fölényes játék után 

44 0 arányban megvette Pácis válogatoti 
csapatát 

magy profiválogatott csapat va- 

(RMTE). 

Resica város bajnokságáért 

folyó birkózóversenyeken a temesvári 

versenyzők nagy sikerrel szerepeltek. A 

TA C birkózói három bajnokságot sze- 

reztek, megnyerték a pontversenyt és 

igy megérdemelten védik a bajnokságra 

kiirt vándordijat. Az eredmények a kö- 

vetkezők: Légsuly: 1. Horváth I.(TAC), 

2. Horváth II. (TAC), 3. Groszmann 

(Jiul). Pehelysuly: 1. Konecsnik (UDR), 

2. Badau (Jiul), 3. Mileti (Jiul). Köny- 

nyüsuly: 1. Gedeon (RMTE), 2. Toma 

(RMTE), 3. Dékány (TAC). Közép A) 

suly: 1. Bálint (TAC), 2. Virág (TAC), 

3. Sándor (UDR). Közép B) suly: 1. Ko- 

kos (TAC), 2. Buchert (TAC), 3. ökrös 

(RMTE). Kisnehézuly: 1. Mészáros 

(RMTE), 2. Traian (TAC), 3. Höher 

Pontverseny: 1. TAC, 2. 

RMTE, 3. UDR és Jiul. 

Vasárnap Temesvárott tartózkodik 

MotiSpakov, Románia minden suly- 

csoportjának professzionátus boxbajno- 

ka. Ellenfele Marinescu Jean lesz, 

aki legerősebb versenytársa. Mérkőzé- 

sük vasárnap, január 29-én, délelőtt tiz 

órakor megy végbe az Apolló-mozi- 

ban. A két boxoló tizszer három percig 

mérkőzik egymással. Azonkivül hét má- 

sik bukaresti boxoló mérkőzik hét te- 

mesvári boxolóval. A párok - első he- 

lyen áll mindig a bukaresti - a követke- 

zők: Nemes-Cilice III, Dumitrescu- 

kavarta. Szemei megteltek könnyekkel. 

Midőn azonban a vérpadra lépett, ő is 

visszanyerte nyugalmát és erős hangon 

a következőket mondotta: 

- Testvéreim, ha sirok, nem a saját 

sorsomat könnyezem, hanem szegény 

barátaimért zokogok, akiket szemeim 

előtt gyilkoltak meg az imént. Midőn vé- 

rünket áldozzuk, ezzel a bosszut hagy- 

juk nektek örökségül. Ne felejtsétek el 

a mi utolsó kivánságunkat: - éljen a 

szabadság! 

Egy pillanat még és máris beérkezett 

az elmulás révébe. Nyolc év mulva el- 

veik győzelmét láthatták volna. Ismét 

győzött a forradalom és a hálás nép nem 

felejtette el őket, hanem nagy tömegbe 

zarándokolt ki sirjukhoz, hogy azt virá- 

gokkal halmozza el dicsbeszédek köze- 

pette. 
Papavoin. 

Parancsot kaptam, hogy Papavoin 

ügyében a törvényszékre jöjjek, aki a 

vincennesi erdőben két gyermeket meg- 

gyilkolt. Papavoin mindenesetre a legkü- 

lönösebb gyilkosok közé tartozik, akiket 

valaha láttam. 

sSzinte kivételnek tekinthető a bünö- 

zők között. Tulajdonképpen nem is volt 

tudata arról, amit tesz, az ember azt hi- 

hette volna, hogy valami magasabb aka- 

rat vezette utját. 

Ez az ember, aki az erdőben a két sze
- 

rencsétlen gyermeket megölte, valóságos 

logia nem jött volna rá, hogy monomá
 

niás. 

sát. De semmi sem veze: 

talány lenne, ha a tudomány és psziho 

Szorgalmas nyomozás, hosszadalmas 

től eljárás előzte meg ennek az ügy- 

7. OLDAL 

Maghetiu, Clima-Gavrilencu, Manes- 

cu-Petrolofszky, Dinulescu-Roma- 

novszky, Bardi-Nyitra, Stanescu- 

Brücher. 

Szinház 

lesz a magyac szinkáztan 
Ma, kedden két előadást tart a magyar 

szintársulat. Délelőtt tizenegy órakor 
Eltörött a hegedüm cimü operett kerül 
szinre elsőrendü szereposztásban, mig 

este félkilenc órakor a hangulatos ma- 

gyar tárgyu operett, az Erik a buzaka- 
lász szerepel müsoron. A kitünő operett 
egyes szerepeit Artner Ally, Erényi Bös- 

ke, Balázs István, Szendrei Mihály igaz- 

gató, ifj. Szendrei Misi alakitják. 
Holnap, szerdán a világszerte nagy 

sikert aratott Forgószél, Boros Ele- 
mér szindarabjának lesz a bemutató elő- 

adása. A hét végére ujabb premierrel 

kedveskedik a társulat a közönségnek. 

AzZsákban macska eperettuldon 

ságnak lesz szombaton a premierje. 

mely darab Budapesten szazotvermél 

több előadást ért meg. 

Müsor: 

Kedden délelőtt 11 órakor: 

hegedüm. 
Kedden este fél 9 órakor: 

kalász. 
Szerdán este fél 9 órakor: Forgószél. 

Csütörtök este fél 9 órakor: Forgószél. 

Pénteken román előadás. 

Szombaton este fél 9 órakor: 

macska. 

Jegyek az összes előadásokra a szinházi 

pénztárnál válthatók. 

HIRDESSEN 
A DELI HIRLAPBAN 

Eltörött a 

Érik a buza- 

Zsákban 

bert az esküdtszék elé állitani, hogy nem 

is lehetett még csak feltételezni sem 

büntette inditó okát. 

A kihallgatás sem vetett világosságot 

a különös ügyre. Rövid tagadás után be- 
vallotta teljes töredelmességgel, a tettét, 

de többet legjobb akarattal sem tudott 

aztán mondanii 

Akkoriban még a pszihológiai tudo- 

mány is kezdetleges állapotban volt. 

A véletlenek szerencsés összetalálko- 

zása azonban a védelem számára igen jó 

tolmácsot adott. 

Paillet ügyvéd, aki később a párisi 

törvényszék egyik leghiresebb védője 

lett, akoriban még jelentéktelen kis fis- 

kális volt Soisson-ban. Baráti viszony- 

ban állott a Papavoin családdal és azok 

kérésére vállalta el a sulyos feladatot, 

hogy Párisba jőjjön és elvállalja Papa 

voin védelmét. 

Ezt a munkáját ő azután olyan ragyo 

gó készséggel látta el, hogy egy mü 

tebb, felvilágosodottabb esküdtszék el 

biztos felmentés koronázta volna mu 

káját. De a monománia teoriája a 

még egészen a kezdetlegesség állapo 

ban volt és tul merésznek látszott, hogy 

az itélkezési gyaltorlatban alkelmazható 

legyen. 

Papavoint tehát elitélték, hiáb vol 

védője minden fáradozása. Az esküd 

ravaszságra, furfangra, képmutat: 

gyanakodtak, tettetett őrületre, 

tartották lehetségesnek, hogy a sz 
elt feltáma rohamában haj 

n 

sa az ő rendithetetlen nyugalmát is fel- tett eredményre. Uz kellett ezt az em- 



s. OLDAL 

Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével elá- 
tott írásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Jtázasság 

Vidéki 

intelligens 25 éves izraelita fiatalember, 

feleségül venne olyan leányt, kiben jó 
pajtást és jó feleséget lelne némi hozo- 
mánnyal. Cimeket „Boldog pár" jeligére 
a kiadóba kérek. Kalandornők kimélje- 
nek. (564) 

28 éves mérnök 
teljesen független, jó állással, csekély 
vagyonnal, megismerkedne szerény, jó 
kedvü, csinos fiatal leánnyal, ki jó fele- 
sége lenne. Cimeket „Boldogságra vá- 
gyom' jeligére a kiadóba kérek. (1520) 

zra 

2 e z 

pegolcsóbb hivdetés 

Birtokvevők 
90 holdas birtok temesvári kö- 
vesut mellett vetéssel, traktorral, jó- 
szágállománnyal, 600.000 leiért. - Te- 
mesvártól 8 kilóméternyire kövesuton 
70 holdas vetéssel, felszereléssel 

500.000 lei. - 400 holdas épületek- 
kel, vetéssel, két részben is, holdanként 
3000 leiért. Kardos-trafik, Kossuth-tér. 

(594) 

Használt zongora 
4000 leiért kezdők részére eladó. Cim a 
kiadóban. (595) 

Egy csigalépcső eladó, 

ugyanott lakások kiadók. Hunyadi-ut 10. 
iroda. t588) 

Kereskedő, 32 éves, 

jó forgalmu üzlettel, saját házzal, megis- 
merkedne házasság céljából háziasan 
nevelt fiatal leánnyal, vagy asszonnyal, 

ki az üzletben segédkezne neki. Cimeket 
„Vidékre jönne' jeligére a kiadóba ké- 
rek. (1230) 

Szerény leány 

19 éves, ismeretség hiányán ezuton ke- 
resi, komoly uriember ismeretségét, há- 
zasság céljából. Csak komoly ajánlatok- 
ra válaszol. Cimeket „Becsület" jeligére 
a kiadóba kérek. (1050) 

filhalmazás 

Jól főző mindenes 
jó bizonyitvánnyal felvétetik. I., Jenő- 
herceg-u. 5. I. em. 4. (600) 

fllást heves 
26 éves 

4 nyelvet beszélő utazó állást keres. Bor- 
bély, füszeres, bőrkereskedő és divat- 
áruban jártas. Erdélyben, Bánátban, de 
főleg Regátban van bevezetve. Cimeket 
26 éves" jeligére a kiadóba kér. (563) 

Gépész 
ki minden gép kezeléséhez ért, malom- 
ban, vagy más elhelyezést keres. Cime- 
ket „Jó munkaerő" jeligére a kiadóba 
kérek. (1050) 

férliszahó szabászati kurzus 
kezdők és haladók részére. 

MKezdődik február 15-én. 
Jelentkezni: Piperszky D. szak- 

előadónál, Belváros, Deák- 
utca 3. szám I emelet 17. 

/idászvétel 

Pipak, 
szipkák valódi tajtékból, ujak és kiszi- 
vottak, továbbá fapipák, valamint valódi 
borostyán szipkák és utanzatok! Ciga- 

retta és dohánytárcák bőrből, gummiból, 
faból és bádogból, most érkeztek kül- 
földről. Szolid olcsó árak mellett kap- 
hatók March trafikban, IV., Küttl-tér 
1. szám alatt. (1655, 

Farkaskutya 

1 éves Vingán eladó. Közelebbit a kiadó-: 
hivatalban. (597) 

Latin, görög 
irodalmi müveket megvételre keresek. 

Ajánlatokat March trafikban kérem 

leadni. IV., Küttl-tér 1. (599) 

fipcóhivdetésel 
leggyorsabb eredmény 

Kiadó 
egy, esetleg két butorozott szoba, 2 sze- 
mélynek, egyik lakás fogadószobának, 

vagy lakosztálynak is alkalmas. Külön- 
bejárat. Központi fekvés. III., Kőszeghi- 
utca 9. I. em. 5. Dózsa-tér mellett. (601) 

Butorozott szoba 
különbejárattal, 1 vagy 2 személynek, 
esetleg teljes ellátással, olcsón kiadó. 
H., Kossuth-tér 2. (602) 

fiiülöniéle 

Munkájukban támogassuk a vakokat! 
Tagjaink kosár- és nádszek-fonással, 
házicipő készitésével, zenével és zon 
gora-hangolással foglalkoznak, mühe- 
lyünkben mindennemü kosar és kerti 
butor javitást is vállalunk, levelezőlap 
hivásra a munkakért házhoz is me- 
gyünk, a n. é. közönség szives támogatá- 
sát kéri a „Vakok egylete", Erzsébetvá. 
ros, Posta-utca 2. (509) 

Ügynökök 
kőszén eladásra felvétetnek, napidij és 
jutalék mellett. Jelentkezések: Caloria 

r.-t.-nál Temesvár-Józsefváros, Pálya- 
udvar-ut és Zöldpázsit-utca sarok. 

(331) 

Bakás 

Butorozott szoba 

külön bejárattal, fürdőszoba használat- 

tal, azonnal kiadó. IV., Begajobbsor 5. 
(Militzné.) (34) 

4-5 szobás 

lakás, lehetőleg kerttel, május elsejére 
bérbe kerestetik. Cim a kiadóban. 

(1710) 

2-3 szobás 
lakás, teljesen modern, villamos mentén, 
lehetőleg villa-negyedben, május elsejé- 
re bérbe kerestetik. Cim a kiadóban. 

(1711) 

Hentesüzlet 
jó forgalmu, lakással és teljes berende- 
zéssel kiadó. Mehala, Kálmán-u. 29 

" (587) 

ravatalára koszorut 

Szakképzett gazdász 
keres 120-150 hold tanyás birtokot fe- 
les gazdálkodásra (esetleg bérbe). Rész- 
letes ajánlatot a kiadóba kérek „Több- 
termelés 1933" jeligére. (598) 

Köszönetnyilvánitás 
Ezuton mondok hálás köszönetet mindazoknak, kik felejthetetlen, jó uram 

Csongár Benedek 
és virágot helyeztek, őt utolsó u 

hetetlen fájdalmamban vigasztaló szavaikkal felkerestek. 

Olvasta már? 
Vicki Baum: Baleset 
Schalom Asch: Moszkva 
Aldrick: Száll a fehér madár 
Burroughs: Tarzan 
Körmendy: Budapesti kaland 

. Ind. 715 via Bodenbach 
Wassermann: Etzel Andergast 
Zsolt Béla: Királynő családja 
Eberth: Kreuger gyuiakirály szerelmei 
Kassák: Angyalföld 
.Megnőttek és elindultak 

Molnár F.: Harmonia 
II. Miklós cár szerelme és tragédiája 
Zilahy Lajos: A lélek kialszik 

; 

Anet Claude: Ariane 

Freytag: Aus einer kleinen Stadt 
Anny Wothe: Seegespenster 

Kölcsöndij a Déli Hirlap 
előfizetőinek 

1 hóra Lei 255- 
nem előfizetőknek Lei 40- 

a Cultunra könyvkeres- 
kedésben 

Józsefváros, Hunyadi-ut 15. 

tjára elkisérték s engem mér- 

Uzv. Csongár Benedekné 
Gébel Erzsébet 

Csanád felől 

es Csákova, Gátalján Lugos 
zsám, Berzovián Oravica és 

1933, JA 

Apróhirdetéseket 
Belvárosban: Déli Hiri 
tala, Szentgyörgy-tér 
ban: Kardos-trafik, K 
Gránátosutca sarok, Me 
Fő-utca 27. Józselvárosban 
tratik, Küttitér. A hird 

den esetben előre fi 

paival szemben egy orával elő 
keleteurópai időszámitás szerin! 

Vonatok tndulása a józsefvá 
udvarról: 

Bukarest felé Simplon 
Bukarest fele 
Bukarest telé gyors 
Bukarest felé 
Karánsebes felé 
Zsombolya felé 
Zsombolya felé 
Zsombolya felé Simplon 
Zsombolya felé 
Resica fele 

Resica fele 
Resica felé 
Arad fele 

Arad felé 
Arad felé 

Arad felé 
Arad felé 
Buziás felé 
Buziás felé 
Báziás felé 
Báziás fele 
Gyér felé 
Keresztes felé 
Radna felé 
Csanád felé 
Csanád felé 
Csanád fele 
Valkány felé 

Vonatok érkevőse a józse si 
udvarra: 

Bukarest felől 

Bukarest felől gyorz 
Bukarest felől 
Bukarest felől Simp.on 
Karánsebes felől 
Zsombolya felől 
Zsombolya felől Simplon 
Zsombolya felől 
Resica felől 

Resica felől 
Resica felől 
Arad felől 

Arad felől 
Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 
Buziás felő) 

Buziás felől 

Bázias felől 
Báziás felől 

Gyér felől 

Keresztes felől 
Radna felől 
Csanád felől 

Csanád felől 

Varjas felői 

. 

(A resicai vonalon Zsebely 

csanádi vonalon Billéd, Lovrin és ! 
szentmiklós fela van csatlakozas.


